Религиозная организация - религиозная образовательная организация высшего образования «Тамбовская духовная семинария Тамбовской Епархии Русской Православной Церкви»

При поддержке Учебного комитета Русской Православной Церкви


ПРОГРАММА
IV Международной научно-практической конференции
«Православный взгляд на современный мир: 
проблемы и перспективы»
05-06 октября 2021 г.


ОРГКОМИТЕТ:

Председатель – митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий (Васнев Сергей Иванович), доктор теологии, кандидат богословия, ректор Тамбовской духовной семинарии;
Священник Виталий Щербаков, магистр религиоведения, I проректор Тамбовской духовной семинарии;
Алленова Инна Викторовна, кандидат исторических наук, доцент, проректор по учебной работе Тамбовской духовной семинарии; Грудинина Елена Валерьевна, кандидат филологических наук, проректор по научной работе Тамбовской духовной семинарии;
Никитин Сергей Викторович, проректор по воспитательной работе Тамбовской духовной семинарии;
Смагина Валентина Викторовна, доктор экономических наук, профессор, проректор – главный ученый секретарь ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»;
Безукладова Ирина Юрьевна, доктор филологических наук, профессор, начальник Управления международных связей ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина», преподаватель Тамбовской духовной семинарии; 
Протоиерей Виктор Лисюнин, кандидат богословия, кандидат исторических наук, заведующий отделом по культуре Тамбовской епархии, зам. заведующего кафедрой библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии;
Евтихиев Пётр Николаевич, кандидат педагогических наук, доцент, заведующий церковно-практической кафедрой Тамбовской духовной семинарии;
Сысоева Светлана Викторовна, кандидат филологических наук, заведующий заочным отделением Тамбовской духовной семинарии;
Ряховская Татьяна Викторовна, кандидат философских наук, зам. заведующего кафедрой библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии;
Священник Николай Николаевич Киреев, кандидат экономических наук, научный сотрудник Тамбовской духовной семинарии; 
Диакон Антоний Артурович Дик, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой теологии ФГБОУВО «Тамбовский государственный университет им. Г. Р. Державина», доцент кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии.


ПОРЯДОК РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

	
	05 октября 2021 г.


	7.00 – 9.00  –

	Божественная литургия (Иоанно-Предтеченский храм Казанского мужского монастыря)

	9.30 – 10.00  –
	Регистрация участников конференции 
(на платформе Zoom)

	10.00 – 13.30 –

	Пленарное заседание (на платформе Zoom)

	
	06 октября 2021 г.


	
10.00 – 13.00 
 
	Секция № 1 (на платформе Zoom)

	
	Секция № 2 (на платформе Zoom)

	
	Секция № 3 (на платформе Zoom)

	
	Секция № 4 (на платформе Zoom)

	13.00
	Подведение итогов конференции







5 октября 2021г.

Открытие конференции
[bookmark: _Hlk84000736](10.00 – на платформе Zoom)


Приветственное слово митрополита Тамбовского и Рассказовского Феодосия (Васнева), доктора теологии, кандидата богословия, ректора Тамбовской духовной семинарии



[bookmark: _Hlk52262679]Пленарное заседание

Председатель:
Митрополит Тамбовский и рассказовский Феодосий (Васнев), доктор теологии, кандидат богословия, ректор Тамбовской духовной семинарии

Модератор: 
Грудинина Елена Валерьевна, к-т филол. наук, проректор по научной работе Тамбовской духовной семинарии


Доклады:

Митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий (Васнев), доктор теологии, кандидат богословия, ректор Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Преподобный Паисий Святогорец о проблемах современной цивилизации

Митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор (Тупикин), к-т юрид. наук, к-т богословия, ректор Смоленской православной духовной семинарии (Россия, г. Смоленск)
Противодействие распространению неоязычества в контексте миссии Церкви: опыт Смоленской епархии

Архиепископ Арцизский Виктор (Быков), д-р теологии, викарий Одесской епархии Украинской Православной Церкви Московского Патриархата, наместник Ильинского мужского монастыря (Украина, г. Одесса)
Проблема совершения уставного богослужения в контексте современной практики

Протоиерей Александр Берташ, к-т богословия, к-т искусствоведения, ведущий искусствовед Архитектурного бюро «Литейная часть-91» (С.-Петербург), член Союза архитекторов России и Союза журналистов России, древлехранитель Берлинской-Германской епархии, настоятель храма святых Царственных страстотерпцев г. Бремена Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) 
(Германия, г. Бремен)
Сыренец (Васкнарва) - древний центр Православия на Эстонской земле

Священник Виктор Кулага, проректор по воспитательной работе Минской духовной академии (Беларусь, г. Минск)
Проблема церковной общины в православной экклесиологии 

Священник Илья Макаров, к-т богословия, председатель Отдела религиозного образования и катехизации Санкт-Петербургской епархии (Россия, Санкт-Петербург)
Епархиальным курсам св. прав. Иоанна Кронштадтского 30 лет: история, опыт, перспективы

Иеромонах Иннокентий (Глазистов), клирик храма св. блгв. вел. кн. Александра Невского г. Хаапсалу Таллинской епархии Эстонской Православной Церкви (Московский Патриархат) (Эстония, г. Хаапсалу)
Приоритеты в катехизической и духовно-просветительской деятельности Церкви на основании выступления Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II на Епархиальных собраниях г. Москвы с 1993 по 2008 гг.

Протоиерей Дионисий Налитов, магистр истории, бакалавр теологии, настоятель храма святого великомученика и целителя Пантелеимона г. Хартфорда Восточно-Американской епархии Русской Православной Церкви (США, штат Коннектикут)
Православное учение об участи умерших в изложении протоиерея Леонида Колчева







6 октября 2021 г.

Секционные заседания

Секция 1.
Взаимодействие Церкви, государства и общества: 
история и современность

[bookmark: _Hlk84001097](10.00 – на платформе Zoom)


Модераторы:

Протоиерей Виктор Лисюнин, к-т богословия, к-т ист. наук, зам. заведующего кафедрой библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии

Протоиерей Владимир Сергунин, магистр религиоведения, старший преподаватель кафедры филологических и церковно-практических дисциплин Тамбовской духовной семинарии

Доклады:

Протоиерей Виктор Лисюнин, к-т богословия, к-т ист. наук, зам. заведующего кафедрой библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Биографические и документальные сведения о жизни протоиерея Романа Новикова – свидетеля служения святителя Луки (Войно-Ясенецкого) в Тамбове

Протоиерей Владимир Сергунин, магистр религиоведения, аспирант кафедры отечественной истории, старший преподаватель кафедры теологии
ФГБОУВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина», старший преподаватель церковно-практической кафедры Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Древние литургические чинопоследования Православной Церкви

Игумен Пимен (Семилетов), к-т богословия, преподаватель Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Внутренне паломничество в Тамбовской епархии в пореформенное время (конец XIX – начало XX века)

Иеромонах Ферапонт (Широков), магистр богословия, старший преподаватель кафедры Церковно-исторических дисциплин Вологодской духовной семинарии (Россия, г. Вологда)
Устав духовных семинарий 1884 года и его введение в Вологодской духовной семинарии

Диакон Антоний Дик, к. ист. наук, доцент, заведующий кафедрой теологии ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (Россия, г. Тамбов)
Тематика и содержание православно-ориентированной печати русской эмиграции 1920-1930 гг.

Акользина Марина Константиновна, к-т ист. наук, доцент, ФГБОУ ВО «ТГУ имени Г.Р. Державина, Педагогический институт, доцент кафедры лингвистики и гуманитарно-педагогического образования  
(Россия, г. Тамбов)
Сухотинская женская богадельня

Симонова Татьяна Михайловна, к-т ист. наук, доцент (Россия, Тамбовская область, г. Мичуринск) 
Свято-Троицкий мужской монастырь г. Козлова как форпост Белгородской засечной черты в XVII веке

Левин Олег Юрьевич, магистр религиоведения, старший преподаватель кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Жизнь и труды архимандрита Рафаила (Брыксина): 1893 -- 1976 г.

Священник Александр Рысин, магистрант 2 курса Пензенской духовной семинарии, направление подготовки 48.04.01 Теология (Россия, г. Пенза)
Церковно-государственные отношения: история и современность



Секция 2.
Богословское осмысление проблем современности

[bookmark: _Hlk84001142](10.00 – на платформе Zoom)


Модераторы:

Священник Виталий Щербаков, магистр религиоведения, первый проректор Тамбовской духовной семинарии

Иеромонах Паисий (Буй), магистр богословия, аспирант кафедры богословия Московской духовной академии, старший преподаватель кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии

[bookmark: _Hlk83068133]Доклады:

[bookmark: _Hlk83068023]Священник Виталий Щербаков, первый проректор Тамбовской духовной семинарии, магистр религиоведения, аспирант кафедры философии и методологии науки факультета истории, мировой политики и социологии ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина» (Россия, г. Тамбов)
Новозаветное учение об экзорцизме и современная практика

Иванишко Игорь Викторович, ст. преподаватель Отделения ДПО Факультета психологии Российского православного университета св. Иоанна Богослова; ст. преподаватель кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы Российского государственного университета правосудия при Верховном Суде РФ (Россия, Москва)
Современные нетрадиционные религиозные движения и культы деструктивной и делинквентной направленности: проблемы изучения и противодействия

[bookmark: _Hlk82793788]Священник Александр Быканов, магистр теологии, старший преподаватель кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Богословское осмысление проблемы социального неравенства (по свидетельствам Пятикнижия Моисеева)

Священник Роман Алексеевский, аспирант кафедры богословия Московской духовной академии, преподаватель РО – ДООВО «Кузбасская православная духовная семинария» (Россия, г. Новокузнецк)
Страдание как духовная практика в богословии прп. Порфирия Кавсокаливита

Иеромонах Паисий (Буй), магистр богословия, аспирант кафедры богословия Московской духовной академии, старший преподаватель кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Здоровье и патология души человека в контексте православной антропологии

Семененко Дмитрий Сергеевич, аспирант кафедры Теологии Общецерковной аспирантуры и докторантуры им. святых равноапостольных Кирилла и Мефодия (Россия, Москва)
Православная миссия в Индонезии в условиях современности. Информационно-коммуникативные технологии и формирование религиозного сознания личности и общества в Индонезии 

[bookmark: _Hlk82793000]Федотов Сергей Николаевич, магистр теологии, старший преподаватель кафедры библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Богословская основа современности: последствия filioque

Чернов Алексей Сергеевич, преподаватель Тамбовской духовной семинарии           (Россия, г. Тамбов)
Секулярный вызов и глубина православного свидетельства: теоретический и практический аспекты

Рузанов Дмитрий Викторович, магистрант 3 курса направления подготовки 48.04.01 Теология, профиль «Православное богословие и философия в современном дискурсе» Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета (Россия, Москва)
Отечественные апологеты христианства конца XIX – начала XX века о вызовах богословию в области астрономии 

Священник Александр Пятеров, магистрант 2 курса Тамбовской духовной семинарии, направление подготовки 48.04.01 Теология, профиль «Русская духовная словесность» (Россия. г. Тамбов)
Святой праведный Иоанн Кронштадтский о достойном причащении Святых Христовых Тайн (на материале дневников 1857-1861 гг.)

Петрова Кристина Юрьевна, младший научный сотрудник саратовской православной духовной семинарии (Россия, г. Саратов)
Соотношение личной и божественной воли в деле спасения души


Секция 3.
Актуальные вопросы православного духовного образования 
и воспитания 

[bookmark: _Hlk84004230](10.00 – на платформе Zoom) 

Модераторы:

Никитин Сергей Викторович, проректор по воспитательной работе Тамбовской духовной семинарии

Ряховская Татьяна Викторовна, к-т философских наук, зам. заведующего кафедрой библеистики, богословия и церковной истории Тамбовской духовной семинарии

Доклады:

Евтихиев Петр Николаевич, к-т пед. наук, доцент, заведующий кафедрой филологических и церковно-практических дисциплин Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Особенности разработки курса «Педагогика высшей школы» для магистратуры духовной семинарии

Ряховская Татьяна Викторовна, кандидат философских наук, зам. заведующего кафедрой богословия, библеистики и церковной истории Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Социальный портрет современного студента Тамбовской духовной семинарии

Грудинина Елена Валерьевна, к-т филол. наук, проректор по научной работе, руководитель магистерской программы 48.04.01 Теология, профиль «Русская духовная словесность» (Россия, г. Тамбов)
Проблема использования средств анимации как метода религиозного образования (на материале анимационных фильмов медиапроекта «Академия веры»)

Гусакова Виктория Олеговна, к-т искусствоведения, методист Центра подготовки церковных специалистов при Санкт-Петербургской духовной академии «Епархиальные курсы им. св. прав. Иоанна Кронштадтского» (Россия, Санкт-Петербург)
Епархиальные курсы как пространство духовно-нравственного возрастания личности будущего наставника детей и молодежи

[bookmark: _Hlk82793239]Никитин Сергей Викторович, проректор по воспитательной работе Тамбовской духовной семинарии (Россия, г. Тамбов)
Педагогические аспекты социальной адаптации младших школьников средствами театрализованной деятельности в условиях воскресной школы

Священник Александр Владимирович Максимов, студент 4 курса Тамбовской духовной семинарии, направление подготовки «Практическая теология Православия» (бакалавриат) (Россия, г. Тамбов)
Мультфильмы как средство нравственного воспитания детей младшего школьного возраста

Секция 4.
Духовные основы русской культуры и словесности

(10.00 – на платформе Zoom) 

Модераторы:

Алленова Инна Викторовна, к-т ист. н., доцент, проректор по учебной работе  Тамбовской духовной семинарии, доцент кафедры лингвистики и гуманитарно-педагогического образования ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина».
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